Задачи по коллоидной химии.

1.Угол смачивания виноградным соком нержавеющей стали составляет  50 градусов и 100 градусов. Во сколько раз равновесная работа адгезии сока к стали больше,чем к полиэтилену?

2.Вычислите поверхностную активность  -dсигма/dC при С=0 раствора валериановой кислоты при 18 градусов С по эмпирическому уравнению Шишковского, зная его коэффиценты А=0,0150 моль/л,В=0,178.Поверхностное  натяжение  растворителя (воды) 

72,4мН/м.

3.Данные в следующей таблице описывают адсобцию уксусной кислоты из её раствора на древесном угле при 25 градусов С

С моль/дм3 /   0,05  /0,10 /0,50 /1,00 /1,50

m*,г             /   0,045 /0,061 /0,11 / 0,148 /0,178

  *m-масса кислоты,адсорбированной 1 граммом угля

Определите,какое уравнение-Ленгмюра или Фрейдлиха- описывает эти данные лучше и найдите коэффиценты этого уравнения.

4.В гомогенизированном молоке диаметр капель жира составляет от 0,3 до 0,8 мкм в зависимости от давления гомогенизации и других условий. Предположим,речь идёт о молоке с диаметром капель 0,6 мкм.Решите задачу  301 для этого диаметра,при прочих условиях тех же,что в 301.

Задача 301:В цельном коровьем молоке среднеобъёмный диаметр капель жира составляет от 2,9 до 4,4 мкм в зависимости от индивидуальных условий. Другие характеристики более постоянны:при 20 градусов С плотность жира 0,920 г/см3,плотность дисперсионной среды(снятого молока)1,034 г/см3,вязкость 1,60 мПас.

5.Определите молярную массу гемоглобина по следующим данным о равновесном центрифугировании его раствора:

Х,см        /4,16   /4.21    /4,31    /4,36   /4,46   /4,51

Р,вес%   /0,398 /0,437 /0,564 /0,639 /0,832 /0,930

где Х-расстояние от оси вращения ротора центрифуги, Р-процентная концентрация белка. Температура 20 гр. С,удельный парциальный объём растворённого белка 0,749 см3/г;,плотность растворителя 1,008 г/см3,число оборотов ротора 8700 мин-1.

6.Определите молярную массу фракции полистирола с помощью следующих данных об осмотическом давлении её раствора в толуоле при 25 градусов С

С,г/л    /4,27 /6,97 /9,00 /10,96

п,Па    /21,6 /56,9 /98,1 /150

7.Определите молярную массу и число агрегации  мицелл хлорида тетрадецил триметил  аммония С14Н29N(CH3)3Cl (мол. Масса 291.93)

в воде при 23 градусов С по следующим данным о мутности:

С,г/л                   /1,94  /3,34  /4,31  /5,13  /6,16

тау*10в3,м в -1  /9,54 /14,9 /17,8   /19,2  /20,8

Известно,что ККМ равна 1,20 г/л,мутность  раствора 5,33*10 в -3 м в -1 при ККМ. Длина волны света 436 нм,показатель преломления света в растворителе 1,3328,инкремент показателя преломления  дельта n / дельта с=0,157 см3/г.

8.Определите потенциал  течения,если через пористую плёнку продавливается  42,4%-ый водный раствор этилового спирта под давлением 20 кПа. Электрическая  проводимость  раствора равна

0,013 См*м-1,относительная диэлектрическая  проницаемость  растворителя  41,3,вязкость  0,90 мПа*с,дзета потенциал 16,0мВ,поверхностной проводимостью мембраны пренебрегите.

9.Быстрая коагуляция  100мл золя сульфида  мышьяка (заряд которого отрицателен) наблюдается  при добавлении  к нему 13,1 мл. расвора 0.5 

моль/л LiCl. На основание теории ДФЛО  оцените,какую минимальную концентрацию должен иметь раствор К2SO4, чтобы 2 мл его раствора оказали  аналогичное  действие на тот же объём золя As2S3.

10.Определите молярную массу  нитроцеллюлозы,если характеристическая  вязкость её раствора в ацетоне  составляет 0,204 м3/кг,константы уравнения Марка-Хаувинка Кмн=0,89*10 в -5 л/г и альфа=0,9.

